

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
Hat óra 5.— Pengő
Három óra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori
hirdetők és velünk összeköttetésben
álló hirdető írók árendájában
részeseznek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők
Kéziratok vissza nem adtnak
Felölős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNÉL
Főmunkatárs: Dr. KERSEK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetéseket és a reklamá-
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni
Felölős lapkiadó: HORATSIK PÁL

Nemzeti munkakölcsön

Írta: KOPERNICZKY KORNÉL

A magyar szegénység létsorsán való javítási vágy még soha nem élt olyan élénken a magyar társadalom lelkében, mint ezidőszert. Mig a régi liberalista—kapitalista—közgazdasági szellem az embert is gépnek tekintette, amelynek kerekéi ha elkopnak, alkatrészei berozsdásodnak, akkor egyszerűen kicserélik, mint az elromlott gépet. De nem is úgy teljesen! Mert az elhasznált gépekről a leltárban leírást készítettek, de a munkában elkopott emberek értékvesztésége még ennyit sem számított a rendszer életében.

Ez a liberalista—kapitalista szellem volt az, amely a magyar mezőgazdasági munkásságnak a nagyobb szelet kenyér utáni törekvésére azzal válaszolt, hogy kínai kulikat akart behozatni a magyar földanya áldástosztó ünnepére: az aratásra. Ez a liberalista—kapitalista szellem volt az, amely kiszámított tervszerűséggel Magyarország munkásságának egy részét állandó munkanélküli tartalékba helyezte arra az esetre, hogyha a gyárak népe nagyobb kenyér után vágyakozna. Ezzel szemben a mai kormánytörekvés az, hogy mindenki munkához jusson.

A keresztény etika hívta fel a nemzet figyelmét arra, hogy az ember: szellemi érték és a család: nemzeti kincs. A kereszténység már a háború előtt is hirdette ezt, de a keresztény szellemi elvek beáramlása a magyar társadalom lelkébe akkor még nem volt olyan erőteljes hullámmázu mint ma, mert a kereszténytelen gondolkodású politikusok, közigazdászok és szociológusok szava olyan erős volt, hogy elnyomták vele Krisztus igazságának hangját. De már megindult az új magyar élet áradása, az ember és a család nemzeti értékelése felélel a szellem tőzsdéjén. Ujabb és újabb gondolatok kelnek szárnyra az emberek gazdasági megerősítése és szociális felemelése érdekében, újabb és újabb intézkedések történnek ennek céljából.

A visszacsatolt részen ez összehasonlításra ad alkalmat. Tudnivaló, hogy egyes országok szociális politikáját egymástól különböző sajátos tényezők szabják meg. Más az ipari ország és más az agrárjellegű ország szociálispolitikája. Tudjuk,

hogy a volt csehszlovák köztársaság az iparállami elgondolásokon nyugvó szociálpolitikát gyakorolta, melynek legfőbb jellemzője a munkanélküli segélynek pénzbeli juttatása volt. Természetesen ez nagy népszerűsége emelkedett a munkásság körében. De vajjon miért nem mért ez a cseh szociálpolitika egyforma mértékkel? Hasonlóan gondoskodott-e pl. a cseh gyáripar könyörtelen konkurenciája következtében kenyértelenné vált felvidéki magyar kisiparosokról is? Volt is eszébe! A kisiparosok, kiskereskedők részére alkotandó betegségi és agkori segélyezésről hoztak ugyan törvényt, de azt nem hajtották végre sohasem. És vajjon miért nem gondoskodott a magyar mezőgazdasági munkásságról is hasonlóképpen?

Vajjon miért? Azért, mert a szociáldemokrata többségű cseh kormány a munkanélküli segély juttatásával nem annyira szociális, mint inkább politikai tervei voltak. A szociáldemokrata többségű kormány ezzel az intézkedéssel az ipari állam többségét alkotó munkásság lelkének megnyerése volt a célja a gyomrán keresztül. A magyar kisiparos adójával hozzájárult a cseh munkás munkanélküli segélyéhez, de ha ő került munkanélküli sorsba, neki már nem jutott a segélyből mint a cseh munkásnak jutott. Kár a gőzért, — gondolták Déreérék, akiknek gyanú vagyonát most a szlovák kormány elkobozta.

A kialakulóban levő magyar nemzeti életben az osztálykülönbségeknek meg kell szűnni. Azt kívánjuk, hogy az agrárjellegű Magyarországon egyformán érezze át mindenki a nemzeti sorsközösséget s vele azt a szociális elgondolást, hogy mindenkin segíteni kell, aki arra szorul és segítésre érdemes tagja a nemzeti közösségnek. Segíteni kell az ipari munkáson, a mezőgazdasági munkáson, a nyomorgó falusi szelvényen, de a titokban éhező városi vagy falusi kisiparoson is, az emberi méltóság figyelembe vételével intézményesen, nem pedig alamizsnálkodással. Ezt írja elő a nemzettestvéri szeretet és keresztény erkölcs.

Hazánkban most egy nagyvonalú segélyezési terv végrehajtására indult meg az előkészítő munka, amely a tettebbi elgondolásokból fakad. Ebbe az országos akcióba kapcsolódott bele vármegyénk is, amidőn elhatározta a Vármegyei Közléti Szövetkezet megalakítását.

Nagy horderejű szociális akció ez, melynek támogatására felhívjuk vármegyénk szociális érzésű társadalmát. A szövetkezet alapszabályait most dolgozzák ki, ennek keretében nyer megállapítást a részjegyek összegének nagysága is. A terv — nagyon helyesen — az, hogy a legkisebb, pl. már öt pengős összeggel is részt lehessen venni ebben a nemzeti szociális akcióban, amelynek jó hatása bizonyára kétségen felül áll. Azzal, hogy ilyen alacsony összegben szabják meg egy-egy részjegy jegyzési összegét, ellehet érni azt a célt, hogy a nagy segítő munkába mindenki bekapcsolódhat, akinek szíve és érzése van ahhoz, hogy a nálánál szegényebb nemzettestvérét munkához segítse általa. Menynivel más ez a „nemzeti munkakölcsön”, mint pár év előtt a cseh munkakölcsön volt, amikor a magyarokat hatóságai presszióval kényszerítették a munkakölcsön jegyzésére, de annak a munkakölcsönnek a felvidéki magyar tájak, a felvidéki magyar munkások nem élvezték az áldását.

Felhívás a „Vármegyei Közléti Szövetkezet” megalakítására.

Vármegyénk alopánja a következő felhívást bocsátotta ki:

Az elmúlt években kormányzatunk a téli munkanélküliséget az úgynevezett összegnunkakkal igyekezett enyhíteni. Évről-évre milliók mentek el így, anélkül, hogy maradandó eredmények, vagy a segélyezett sorsának javítása lett volna elérhető.

Ezt a rendszert kormányzatunk be kívánja szüntetni, átmenetileg azonban az elkerülhetetlenül legszükségesebb mértékre korlátozza.

Nem tekerékoskodni akar ezzel, mert az eddig is erre fordított összeget és az összegadókat, ami a vármegye területén befolyik, ennek rendelkezésére bocsátja, azzal a feltétellel, hogy ebből az összegből olyan intézkedéseket fogantasson, melyek szegénysorsu testvéreink helyzetét megjavítják, azokat felemelik és képessé teszik arra, hogy ennek segítségével a jövőben maga és családja ellátása biztosítva legyen.

Ennek a munkának a végrehajtása a „Vármegyei Közléti Szövetkezet” feladata lesz és tevékenysége kiterjed az egész vármegyre és így Léva város területére is.

A Szövetkezet tevékenységét dióhéjban a következőkben vázoljuk.

Szoba, konyha, kamrás házak építéséhez 20—25 év alatt törlesztendő kölcsönöket nyújt a betétkamatláb alatti kamat mellett.

Tehenet, sertéseket, kecskéket juttat, melyek értéke azok hozamával, vagy szaporulatával térítendő vissza.

Tőbirtokosoknak párban, szerszámokkal is juttat tehenet, hasonló, évekre terjedő visszafizetésre.

Szövötanfolyamokat rendez, szövögépeket juttat és gondoskodik a szükséges nyersanyagokról és a kész gyártmány értékesítéséről.

Kisiparoknak hosszú visszafizetésére származásokat szerez be.

Több kisiparos egybefogása esetén központi intézi nyersanyag beszerzésüket.

Kházaitai közönséget nyújt (butor, háziállatok), melyeknek tekintélyes része a gyermekek születésével lefizetnek vételik.

Amint a felvázolatokból látszik, a Szövetkezeten keresztül — minden megyében létesítendő hasonló szövetkezetek által országosan — egy szervezetet munka fog megindulni, melynek célja, hogy hazánk minden dolgos, szorgalmas fiának, akinek törekvére biztosított nyújt hozzájárulását, rendelkezésére bo-

csássuk szokot az anyagi eszközöket, melyeket eddig maga nem tudott megerezni.

Felkérjük tehát vármegyénk lakosságát, hogy üzletrész jegyzésekkel a nagyzerű feladatot előmozdítsa szíveskedjének.

Az üzletrész jegyzésben jó néddival jár elől a vármegye, amikor 18.000 pengő és Léva városa, amikor 53.500 pengő üzletrészt jegyez.

Kövessék a példát, jegyezzen mindenki anvagi erejéhez mérten üzletrészt.

Haza'ias üdvözléssel: Koczor Gyula főispán, Sáska Dávid alispán, dr. Leshotky B. uró polgármester.

Miklós, Magyarország kormányzója, esküszöm az élő Istenre, hogy Magyarországhoz hű leszek, törvényeit, régi jó és helybenhagyott szokásait megtartom és másokkal is megtartatom, függetlenségét és területét megvédem, kormányzói tisztemet az alkotmány értelmében, a nemzetgyűléssel egyetértésben a felelős minisztérium útján gyakorolom és mindent megteszek, amit az ország javára és dicsőségére igazságosan megtehetek. Isten engem úgy segítjen! Ezekkel az ünnepi és történelmi percekkel új és boldogabb jövő napjai köszöntötték a feltámadó nemzetet.

Ki ismerte a magyar nemzetet a világháború előtt? Ha Magyarorról beszéltek, a külföld osztrákok értették alatta. Hogy őseinkhez hiven a keresztény erkölcs alapján magyar nemzetiek maradhattunk, azt kormányzónk bölcsességének köszönhetjük.

Most már az utkapotló utánómoz, aki a nagy hóból csak a kilométerköveket bontja ki.

1930-ban a Kormányzó Ur 10 éves országalaps után, Magyarország Szt. Imrénnek, az országalapító Szent István király fiának, a jubileumi évét ünnepelte. A külföld is, még Amerika is, erősen képviselve volt. A pápa is nunciust küldött az ünnepségekre. Mint csehszlovák állampolgár személyesen is részt vett és soha el nem muló tapasztalatokat szereztem. István király napján délcegen kísért a Kormányzó a Szt. Jobbot a Bazilikából a Hősök tere és vissza. A körmenet után az Országház kupolaterében Szt. Imre emléktáblát helyeztek el. Az előkelő társaságba az egrí érsek jóvoltából engem is befogadtak. Apponyi Albert volt a szónok. Ott láttam a Kormányzó Ur Öfömlétségét közvetlen közelről. Arkifejezése olyan volt, amilyet eldiz csak a pápák arcán láttam. Horthy Miklós nemzeti alapon felépített országa bemutatkozott a belföldnek és külföldnek egyaránt.

Láttuk aztán vitéz Kormányzónkat Olaszországban. Az olasz király és Mussolini meghívására látogatott el oda. Királyokat megilletőleg fogadták. Az ünnepélyek sorozatával mutatta ki tiszteletét szerzetét az olasz nemzet országunk Kormányzója és a nemes, lovas magyar nemzet iránt. Rómában és Nápolyban bemutatkozott a fasista milícia szárazon is, vizen is és a levegőben. Gyönyörű napok voltak azok!

A következő megállásunk Németországban van. A vasuti állomástól egész útja diadalut volt Magyarország Kormányzójának, hitvesének és kíséretének amerre csak elvonult. A nemzetiszocialista Németország Horthy Miklós Öfömlétségét kérte meg, keresztle meg legujabb tengeri hajóját. A „Prinz Eugen” vízrebocsátása alkalmával láttuk felvonulni a nemzetiszocialista félelmetes haderőt. A német nemzet bősége szízzellett ünnepelte a vitéz tengernagyot és bölcs államférfiút és általa a vitéz és nemes magyar nemzetet. Magyarország ezt nem feleji el soha.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós látta a fasista uralom bámulatos kiépítését, látta a német nemzetiszocialista nagyhatalmat; még sem indult egyik után sem. Tudta, hogy Szt. István birodalmának alapjai csak azok a pillérek lehetnek, amelyekre első bölcs királyunk építette. Ezeket az alapokon fejlesztette újra erőssé nemzetünket gondviselészerű Kormányzó Urunk. A müncheni és bécsi tárgyalásoknál már számonlani kellett a feltámadott magyar nemzetet.

Az utolsó kövünk a nemzeti érzésű Magyarország kivirágzásának a bemutatásához vezet. 1938-ban ünnepelte a magyar nemzet Szent István első magyar király 900 éves évfordulóját. A római pápa, XI. Pius a keresztény Magyarország iránt való nagy szeretetből hazánk fővárosába rendelt ugyanerre az időre az Eucharisztikus Világkongresszus megrendezését. Láttuk a keresztény Magyarországot Horthy Miklós kormányzókkal az élen. Az itt megnyilvánult hitnek és hősiességnek volt eredménye, hogy még ebben az évben bevonulhatott vitéz és bölcs kormányzónk a legendás szürke lován Komáromba is, Kaszára is.

Fiatl pap koromban azt hallottam, aki el akar zúlni, az menjen Budapestre. „Most én mondom: aki nem tud imádkozni, az menjen Budapestre. Nézz meg a templomok áhita-

Bars—Hont vármegye diszközgyűlésének hódolata

A Kormányzó Ur husz éves dicsőséges országalapsának évfordulóját alkalmából vármegyénk törvényhatósága március 1-én diszközgyűlés keretében ünnepelte a Kormányzót. A Magyar Híszkegy elmondása után Koczor Gyula főispán emelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg a diszközgyűlést, majd Jónás Imre alsógyőrödi plébános, törvényhatósági bizottsági tag szólalt fel.

Jónás Imre ünnepi beszéde

Milyen tisztelt ünneplő diszközgyűlés! A templomból jöttünk. Imádságos szívvel megköszöntük a népek Istenének, hogy Horthy Miklós adta nekünk, mikor a végenyészettel szélén állott nemzetünk. Kértük az Urístenet, tartsa meg Öt továbbra is nekünk, hogy megkezdett országépítő munkáját tovább folytathassa, befejezhesse. A hálatlanság vádjá nélkül ezt el nem mulaszthattuk, bármennyire is tiltakozik a Kormányzó Ur az ünneplés ellen. Megértjük a Kormányzó Ur nemes szándékait, mégis ebben a díszes teremben össze kellett jönnünk. Nem gyújtunk máglyákat a piactéren, nem puffogtatjuk el puskaportunkat a váromokon, de — bár hangfóval — mégis magyaros nyíltsággal meg kell vallanunk, hogy az a munka, amelyet Kormányzó Urunk az elmúlt husz év alatt végzett, a legbölcsőbb államférfiúnak, a legvitézebb hadvezérnek és a legjobb keresztény magyar atyának a kötelesség teljesítése volt... Beszédem nem lehet életrajz, sem történelem... Ezeket a diszközgyűlés tagjai éppúgy ismerik, mint én. Azok előtt beszélnem, akik már végighallgattak ebből az alkalmából gróf Teleki Pál szónoklatát és Herczeg Ferenc beszédét, nem kis feladat. Csak kaleidoskop-féle jelentekeket akarok felidézni. Azokat is egyéni felfogásban és alanyi feldolgozásban.

A mult század romboló eszméinek a boszorkánykórházi a szabadkőművés páholyok voltak. A szabadkőművesség a két polipkarjával: a liberalizmussal és a szociáledemokráciával felidézte a világháborút és összeropantotta vele Európát. Győzők és legyőzöttek lettek a háború után. A győzők csak a fejüket vesztették el, a legyőzöttek... mindenüket. Legtöbbet vesztették a mi édes Hazánk. Magyar csapataink mind idegen harcterekről jöttek haza, mégis mi voltunk a legyőzöttek. Vezetőink elvesztették a lelki egyensúlyukat. Károly király kíséretével elmenekült. Hét autót robotgattak el a bélébáni területén, Kisgyékényesen és Felsőgyőrödrön keresztül, Tisza István agyonlőttek. Az ország kormányzását Károlyi Mihály és Hock Jánosok ragadták magukhoz. Helyüket könnyűszerrel engedték át Kun Bélának és a két Szamuelinek. Ami ezután következett, annak esetelésével a mai napot nem akarom megszentégteleníteni. Az olóval csinált országhatárok, a cseh, szerb, osztrák és román megszállások és bolsevista uralom. Siralmas jelen, reménytelen jövő! Tanácsalannul és tehetetlenül állottak legjobbjaink. Szegeden a hivatásos katonatisztet a franciskánusoknak a zárójába jártak befekete kávéra és „poculum caritatis”-ra. Ott a szerzetesi clausula mellett elpanaszolhatták bajfajkát, megbeszéllheték terveiket. Az elkeseredés már a tetőfokára hágott, mikor az egyik napon a Házfőnök, Zadravec István, a későbbi tábori-püspök, kezdett szólni. „Ha a vörös-uralom

tovább tart, Magyarország végleg elpusztul! Itt tenni kell valamit, még pedig sürgősen”. „Mit tehet itt bárki?” — kérdezik őt az elkeseredett tiszték — „Kellő kidolgozás után vigyük keresztül az én elgondoltsomat!” — Csupa fill lett mindenki. „Egyik este a takarodó után a tiszt urak teljes felszereléssel mintegy 25-en bevonulnak a kaszárnyába. Az őrséget leszerelik. Megmondják az őrségnek, hogy a kaszárnya körül van véve fehér hadsereggel, sőt az egész várost körülvevették”.

A hivatásos és elkeseredett katonatiszték Zadravec tervét tökéletesen keresztülvitték. Szegedet a vörös uralomtól megszabadították. A fehér hadsereg rohamosan növekedett, hadvezérre volt szükség. Megalakították a szegedi ellenkormányt is. Minden tarca be volt töltve, csak a hadügyi nem. Ekkor mentek Kenderesre, megkérték Horthy Miklós tengernagyot, Novara hőst, vállalja a magyar hadsereg fővezérségét. Vállalta a neki szánt szerepet. Elfogadta a hadsereg fővezérségét és az ellenkormány hadügyminiszeri tárcáját. Az események villámgyorsan fejlődtek tovább. Nagybányai vitéz Horthy Miklós naggyá nőtt serege élen a Dunántúlon át a Szmúriás zászló előfelte mellett 1919 november 15-én bevonult az ország fővárosába, Budapestre. Az akkor elmondott fejedelmi beszéde örökéletű. „Ez a város — mondotta — megtagadta a multját. A koronát és a nemzeti színeket a sárba taposta és vörös rongyokba öltöztött... Mi készek vagyunk megbocsátani, ha ez a felvezetett város megint visszatér hazájához, ha ismét megszereti a koronáját, a kettős keresztet, ha ismét megszereti a három halmoz és négy folyót: egyyszóval a magyar Hazát, a magyar fajt.” Budapestben megszűnt a vörös uralom. Az oláhok is kivonultak. Megkezdődött a nagy munka, az ország ujjaépítése. A nagy erőik csendben működnek. A tenger fenéknyomása alatt terem az igazgyöngy. Csendben fejlődött a keresztény Magyarország.

Husz évvel ezelőtt a miniszterelnök Huszár Károly volt, a Ház elnöke, Rakovszky István vezette az országgyűlést. Eppen Préhászka Oitokár, a nagy Pröhászka, amilyen százaodok szüniek, beszél, mint a Keresztény Egyesülés Pártjának vezérszónoka és mondja: „A kormánytalanság, az anarchia időszaka után olyan ember kell az ország élére, amilyen Hunyadi János volt.” A Ház tapsolt és egyhangon kiáltotta: Éjen Horthy! Az egész ország Horthy nevével lett hangos. 1920. március 1-én az országgyűlés Horthy Miklóst választotta meg kormányzóvá. Pröhászka püspök vezetése mellett 5 tagu bizottság hívta meg a Kormányzó Ur Öfömlétségét a parlamentbe, nyilatkozott elfogadja-e az ország nagy bizalmát? Horthy Miklós katonásan meghajolt, majd szárnysegédje és vezérkari tisztje kíséretében a küldöttség tagjaival elhagyta a Gellért-szállót. Nagy éjenzés és kendőlobogtatás közben indultak meg az autók. Az elsőben a főkapitány ült, a következőben Horthy kormányzó Pröhászka püspökkel, a további 3 kocsiiban a küldöttség többi tagjai és a kormányzó kísérete. A kormányzó abban a tengerésztiltsi egyenruhában volt, amelyben Orantónál megbeszült. Horthy Magyarország kormányzói tisztjét elfogadta és nyomban letette az esküt. „Én Horthy

tát. Álljon meg az Apponyi-téren, nézze a barátok nyitott temploma előtt száguldo autókat és látni fogja, hogy vitéz honvédségünk legmagasabb rangú tisztjei, miként veszik le a királyok Királya előtt díszes kalapjukat. Felszabadulásunk óta az alsógyórúdi templom mellett éleslövessel gyakorolja magát az oda rendelt honvédségünk. Nyári napon, este-felé alkonyatkor a 6. honvéd-határvadász zlj. egyik dőlceg tisztje lovagol fel a templomhoz, megnézi a terepet, rendben van-e a másnapi éleslövéshez. Visszajövet lépésben vezeti a lovat jobb kezét a sapkájához emeli és a templom szélességében ott is tartja Köszönti a legfőbb Hadurat.

A Budapesti Közlöny legutóbbi számában jött meg mai országunk határszéli térképe. A

határsávot megvonták északon, nyugaton és délen. Keleten... nem. Kormányzó Urunk, mi Neked fáj, nekünk is fáj. A keleti határsávot rég megvonta az Uristen Szt. István ország-alapító I. királyunk kardjával. Amint Budapestre való bevonulásokkor hirdette, a Kárpátoktól az Adriáig és Dévénytól Orsováig terjed Szt. István országa és ezért hős honvédséggel együtt életünket és vérünket áldozzuk. Vitéz Fővezérünk vezess! Megyünk, követünk. Éljen Horthy Miklós Kormányzónk! Éljen Nagymagyarország!

A diszközgyűlés Czeglédy Pál indítványára Jónás Imre beszédét teljes egészében jegyzőkönyvébe iktatni rendelte, majd a Himnusz elénekzése után szétoszlott.

A magántisztviselők nyugdíjügye

A magántisztviselők és alkalmazottak súlyos nyugdíjsérelméről már ismételt megemlékeztünk. Ez az úgy nagy hullámokat vert fel az érdekeltek közt. A sérelem orvoslására Rimaszombatból oly erőteljes mozgalom indult ki, mely az összes visszacsatolt városokban és üzemi központokban manifesztaóiók összejöveteleket és az illetékes miniszterekhez juttatott beadványokat váltotta ki. Hogy a sérelemeket mielőbb orvosolják, dr. Gürtler Dines, Tost László, R. Vozáry Andor és dr. Pajor Mivós országgyűlési képviselők vezetésével 36 tagú küldöttség járta Jaross Andor felelősi miniszter és Keresztes Fecser Lajos belügyminiszter elé. A deputáció tagjai Munkácsiól Dunaszerdahelyig fakó városokból jöttek össze. Szószólóituk Fányes Sándor nyug. vezérigazgató kifejtette, mily csapászerű sérelemek sújtották a visszacsatolt részek magántisztviselőit és alkalmazottait már a hetes átszámítással, amely életszínvonalát 36 százalékkal leszállította, majd a betegellátás korlátozásával és végül az alapnyugdíjak az eddigi 3600 koronáról, amely egyenlő 514 pengővel, évi 120 pengőre való leszállításával. Ennek következtében minden nyugdíjas járúkra 394 pengővel csökkent és az eddigi 300 K havi járúkat helyett a nyugdíjasok nagy része havi 10 pengőt, az örevoerek havi 5 pengőt, a kiskorúak pedig havi 250 pengőt kaptak. A szóok rámutattak arra, hogy ezen rendelkezés anónál sérelemesebb, mert a csh. szlovák nyugdíjintézetnek alapjait a nyugdíjasok és munkások saját nagyszögű befizetéseiből gyűjtötték, a díjartalékok legutóbbi kimutatás szerint, a kötelezettségek letomása után négy és fél milliárd korona aktívumot tüntettek föl. Ezen alapok ideeső részének átvételével az eddigi nyugdíjak változatlan fizetésére a magyar jogúok fedezetet nyer. A biztosítotak a díjakat most is a régi mrgas alapon fizetik be és ugy ezekből, mint új tagok befizetésével ezek díjfizetéseiből ezen alapok pénzügyileg fedezve vannak. A szóok rámutattak végül arra, hogy a biztosítottak nagy megnyugvással vették a felszabadulás idején a kormányterfiak hivatalcs megnyilatkozásait, melyek a szerzett jogok épségben tartását hirdették.

Jaross Andor felelősi miniszter az egész visszacsatolt részre kiterjedő mozgalmat joguoltának tartja, a maga részéről eddig is mindent elkövetett, hogy a visszacsatolt részeket sérelem ne érje s ezután is teljes erővel munkálkodik fog, hogy az elhangzott panaszok orvosoltassanak.

Keresztes Fecser belügyminiszter a küldöttség tagjait meleg szívbélyességgel fogadta, de kijelentette, hogy tudomása szerint a cseh-szlovák általános nyugdíjintézet alapjai elveszték és bár ezen intézet morlege aktívának látszik, a nyugdíjak változatlan átvételére oly megterhelést jelentene, hogy ez az ország teherbíró képességét túlhaladná. Hajlandó azonban a nyugdíj kérdést egyenlőleg elbírálni és ott, ahol a helyzet ezt szükségessé teszi, a levonásokon enyhíteni fog.

A küldöttség tagjai a Törvénybizottság és Bankok Egyesületének (TÉBE) helyiségében ismételt értekezletet tartottak és a rimaszombati szervező bizottságot felkérték, szerezzen be feltétlenül megbízható adatokat a

nyugdíjintézet státuszáról, mert köztudomás szerint a nyugdíjintézet a visszacsatolásig annyira aktív volt, hogy sohasem szorult állami támogatásra. — ellenkezőleg, saját tőkéllel több milliónyi kölcsönt folyósított az államnak és magánoknak, ezek kamatait pedig időközben mérsékelte, az applori biztosítási határidő lejártát férfiaknál 65 évről

Hogy a lévai közönség milyen körülményeket mutat a légoltalmi ügye iránt, ennek élénk tanulmányozása az az érdekelenség is, amelyet a Liga multlii közgyűlésén láttunk. A Ligának a város arányához viszonyítva kevés a tagja s ez a kevés tag is magára hagyja az ügyek intézésében a vezetőséget. Tudnia kell mindenkinek, hogy itt haza és nemzetmentő munkáról van szó, városi és nemzeti érdek tehát, hogy ebbe mindenki beleköpösödjék.

A Liga lévai csoportja egy év előtt alakult meg, s e rövid idő alatt is szép munkát végzett egy pár d-rék férfiu telességéből. Eroll a munkáról a Liga közgyűlésén Akucs István ügy. alelnök számolt be. A lévai csoport 81 taggal alakult, akik 492 P tagdíjat ajánlottak fel önként. Noha a mult év végéig ez a szám 245 tagra, az önként felajánlott tagdíj pedig 2205 P-re emelkedett, ez a szám nem olyan, hogy az általa képviselt anyagi és erkölcsi erővel eredményes munkát lehessen végezni, hiszen a város lakosságának számát még négy százalék erejéig sem képviseli! E'sorrendű feladata a Liga erkölcsi s anyagi keretének sürős kibővítése. A Liga vezetősége legelőszörban is a nagyonlag legjobban érdekelte gazdagabb polgárokt, háztulajdonosok belátására spelták, akiknek a legtöbb veszíteni valójuk lehet egy esetleges veszedelem idején. A kollektíven fenyegető veszedelmek idején a védekező, az elhárító munkának is kollektíven kell megnyilatkoznia, a nemzeti lélek csak a közönség együttes szellemében teljesen feloldva tohatja ki hatóerejét a maga igazai valóságában.

Fontos feladata a Ligának, hogy a polgári lakosság körében a legnagyobb mértékben kiterjessze a védekezés tehnikáját, hogy adott esetben senki sem veszítse el a fejét, ne idezzen fel pánikot, amit csak egy erős szervezettség tud biztosítani, amit most finn testvéreink polgári lakossága oly fényesen példáz az egész világ előtt, hogy az minden rokonszenven és elismerést maga felé fordít. Ennek a munkának pedig az élet és vagyona javainak biztosításán felül nagy politikai jelentősége is van, mert erős kulturális szervezettséggel rendelkező országoknak, még a legkiebbnek sem kell félnie attól, hogy örökre eltűntethetik a nemzetek térképéről.

A közgyűlésen beszámoltak az eddigi munkáról és a legközelebbi jövő feladatairól. Előkészítették a városban a légoltalmi körzetek beosztását. Négy körzet van, élén egy-egy vezetővel s kilenc alkörzet szintén egy-egy vezetővel. Az alkörzetek beretében vannak beosztva a ház csoportok. Minden ház csoportnak van parancsnoka és két helyettes parancsnoka. A parancsnokok hivatalok a ház-

60 ra, nőknél pedig 60 évről 55 évre leszállították.

A küldöttség tagjai végül felkérték a TÉBE-t szerezze meg a külföldre szoló tartozások kimerítését, mely helytelen csoportosítás a nyugdíjintézet itteni követelésait. Megbizák a rimaszombati szervező bizottságot, legyen meg minden, hogy ezen követelések leltárának készítésével a nyugdíjintézet itteni vagyonszerését a nyugdíj jogosultak részére biztosítsa.

A szervező bizottság máris intézkedett, hogy a nyugdíjintézet pénzügyi helyzetéről megbízható képt nyerjen és ezáltal is felkéri az érdekelteket, hogy a nyugdíjintézet visszacsatolt részekben elhelyezett követeléseit kússa ki és arról a magántisztviselők rimaszombati szervező bizottságát értesítse. A nyugdíjintézet kölcsönöket közvetlenül a Z'rnka Banka és a Csl. Hipotečna Banka után folyósított.

Az érdekvédelmi szövetség szervezése nagy lendülettel tovább folyik és minden nyugdíjas, valamint nyugdíjnyújtó saját érdekében teszi, ha a mozgalomhoz mielőbb csatlakozik.

Bjelentések a „Magántisztviselők” lévai megbíróitja Pokorny Árpád címűre (LVA) küldendők, ahol minden nyugdíjkerésben felvilágosítás szerezhető.

Lépünk be a Légoltalmi Ligába

csoport örségeket teendőkre kioktatni és munkájukat irányítani. Egy-egy házország létszáma 12—16 főben van megállapítva, akik beosztásuk szerint az egészségügyi, esősegélynyújtási, fertőtlenítési, stb. munkákat látják el. Ezeket az örségeket most kell teljes körűségben részesíteni! E'sorrendű követelmény az, hogy jól kiképzett ház csoport parancsnokokkal rendelkezőnk.

A lévai csoport kebelében a női csoport elnökevé Siska Dezsőné, titkárává öv. dr. S. Serbischy O tónét választotta meg. Átúcs ügy. alelnök megállapította, hogy a helyi csoport munkásságának ez csak a kezdete, ez a lerakott alap, amelyre a többi munkát fel kell építeni, éppn azért szükség van újabb tagok beszerzésére és azok anyagi támogatására. A zárszámadást és költségvetést Juhász Jánó pénztáros terjesztette elő s az a közgyűlés egyhanguan elfogadta. A mutatkozó hiány pótlására Siska Dezső alispán felkérte a női csoportot egy tavaszi társas-összejövetel rendezésére. Juhász Jánó pénztáros bejelentette, hogy honoráriuma gyanánt eddig felvett 325 pengőt játékmunkásra ajánlja fel, mégpedig úgy, hogy 125 P. összeggel alapító tagul lép be a Ligába, száz pengőt a Szovetszky Magyar Házak akciójára, 50—50 P pedig a lévai és kiskozmalyi árvaházak javára ajánl fel. Juhász Jánó hozzáfűzte az szociális lélekű feladó elhatározását a közgyűlés hálás köszönetét fejezte ki a nemesszűlő adakozónak és felkérte őt, hogy a régi lelkesdéssel szolgálja továbbra is a Liga nemzeti céljait. A közgyűlés ezután a Liga ügyészevé dr. Vargha Sándort, a feyvelmi bizottságba rendes taguul Hoffmann Árpádot és Kárpacsi Kornélt, póttágu pedig Brnk Józsefet választotta meg. Kera Ozkár Akucs István és Juhász Jánó ügyvezető tevékenységét méltatta, Kerpacsi Kornélt városi segély kiutaltatása érdekében szolgált fel. A városi hatóságok a közönség előtt azzal is kifejezésre kell juttatni a Liga hivatásának nagy jelentőségét, hogy azt anyagilag is támogatja.

— HALÁLOZÁS. Burko Erzsébet, Burko József iparos leány, élete virágában, 23 éves korában elhunyt. A fiatal, törekvő leány halála fájdalmas gyászba borította a családot.

— A BAROSS SZOVETSEG a budapesti Tavaszli Vásáron külön pavillont állít. Lévai Baross-tagok készüljete a kiállításra.

— FELHÍVJUK A HONSZ és Tüzharcos bajtársakat, hogy márc. 15-én delután fel 6 órára az irda előtt jelenjenek meg, s honnan zászló alatt felvonulunk a 48-as sírhoz. Elnökség.

A Bars és Hont vármegyei Gazdasági Egyesület gazdasági jelentése február hóról

HOL VAGYOTOK ?

Januárban kiadott mezőgazdasági jelentésünk óta számottevő változás vármegyénk időjárás viszonyaiban nem történt. 15 C. fok körüli állandó hideg, mely csak a hó utolsó napjaiban enyhült és az 50–60 cm. magas hótakaró jellemző február egész időjárását is. Február 10 én beállott hóesés és nagy szél igen érzékeny közlekedési akadályokat idéztek elő, a hófúvások úgy a kocsit, valamint a vasuti forgalom lebonyolítását pár napon át lehetetlenné tették. A fűtő anyagok, élő állatok, tej élelmi cikkek szállításának elmaradása kellemetlen helyzetet idéztek elő.

Nincs semmi jel a korai kivázasodásra, a mi sok községünk állatállományának ellátását kritikusá teszi. A hó végén a nappali olvadás s az éjszakai lehűlés a hótakarót páncélossá, járhatatlanná teszi, ami csak fokozza aggodalmunkat, hogy őszi vetéseinkben nagyobb károk állhatnak elő.

A változó időjárás állapotok folytán a mezőgazdasági munkák általánosságban szünetelnek, a munkásság kereseti lehetősége minimumra csökkent s az aránylag kevés munkabér napi 2 és fél pengő keresettel talál elhelyezést a gazdaságokban.

A késői tavaszodás a mezőgazdasági munkák összetételére következtet, s a tavaszi munkánál munkásiányra kell számítani, annál is inkább, mert a kapasnővények területe ez évben a szokottnál nagyobb mértékű lesz. A munkásiány az önállóított munkásokból, s a külpolitikai helyzet minket is érinthető vonatkozásaihoz származhatik.

A mezőgazdasági munkások leszerződése lassan halad előre, az aratási szerződések 10-én történnek s egyéb gazdasági munkák szerződésével állnak összefüggésben, amelyeknek biztosításul 2 máza gabona a munkálatok teljes befizetéséig visszatartható.

Azon kívánalma a gazdaközönségnek, hogy az aratás és takarmánybetakarítás idején a vasárnapi munkaszünet felfüggesztessék azzal

az indoklással, hogy ezek időhöz kötött teljesítmények, amelyek nemcsak magán, hanem közérdeket is érintenek, teljesen jogos, s ezért az illetékes hatóságok figyelembe illy irányú intézkedésekre az érdekszervezetek útján idejében felhívandók. Az ilyen munkálatok után természetesen pótdíj állapítandó meg.

A vármegyénk területéről nagyobb mennyiségű őszi szalma exportra talált 150–2 — P. métermázsánkénti árban, ami elég csekélynek mondható akkor, amidőn a svajci határátvételnél a számolás 8 P. egységárban történik.

Vágómarha magánkész útján 50 fillér árban több vaggonrakománnyal talált elhelyezést.

Sértéshizlallással a 20 P.-ös tengeri ár mellett igen szerény mértékben foglalkoznak, számításaitak még az olcsóbb árpa abraolása mellett sem találják meg gazdánk.

A tejszövetkezetek, csarnokok tejszállítása több napon át nehézségekbe ütközött az időjárás mostohaasága miatt. A tejszövetkezetek kézen a hatóságok túlfűtött kívánalmai igen súlyos kiadásokat okoznak s olyan terheket rónak a szövetkezetekre, amelyek a szövetkezetbe való belépéstől is visszatartják gazdáinkat. A tejszövetkezetekbe tömörült kisemberekre a tejszövetkezet berendezése, kezelő fizetése, tejszállítás, a tartású adó ugys oly terheket rónak amelyek egy kevés tejemennyiséggel rendelkező szövetkezetre majdnem elviselhetetlenek. Felkérjük az illetékes hatóságokat, hogy az ilyen gyenge szövetkezettről — természetesen a legnagyobb tisztaság betartása mellett — a drága betonirozások, záritók betonirozított mosótartályok építéséről legalábbis addig, míg azok anyagilag meg nem erősödnek, tekintsenek el. A tejszövetkezetek kimélyítése elsőrendű érdeke a közgazdaságunknak, ezeket támogatni, felszámítani országos érdeke, amikor ugyiszlóvan ez képezi kisgazdáink szerény jövedelmi forrását.

Az igazságügyminiszter Léván

Másfél év telt el már azóta, hogy az anyaországú Trianonban erőszakkal elszakított magyar területek egyrésze hazatért. A husz esztendő alatt új törvények, új jogszabályok, az anyaországi intézményektől ellérő intézmények honosodtak meg az elszakított területeken, egy maradt csak változatlan az örök magyar lélek, a magyar hazához való ragaszkodó szeretet. A hazatérés óta eltelt idő szükséges volt arra, hogy kölcsönösen megismerjék egymás intézményeit, szokásait és életformáit. Hiszen az anyaországban is sok változás következett be az elmúlt két évtized alatt.

Az Egyesült Felvidéki Párt soha el nem hervadható érdemeket szerzett az idegen rab-ság küzdelmes éveit alatt és oroszlanrésze volt abban, hogy elszakadt magyar véreink egy táborba, egy vezetés alatt, s magyar lélekkel küzdöttek azért a magasztos célért, hogy újra visszakérülhessenek. A mintaszertien megszervezett párt otthona volt minden magyarnak, ahol segítettek, tanácsokkal látták el az oda fordulókat, bátorították a csüggedőket és a párt tisztviselőinek önfeláldozó munkája tette lehetővé, hogy majdnem minden felvidéki magyar ember együttes akarással munkálkodott egy szebb magyar jövő kialakulásában.

A Magyar Élet Pártja méltányolta a testvér Felvidéki Pártnak óriási érdemeit és az unifikáció másfél esztendeje alatt nem is akart szervezeteiket felállítani a visszatért Felvidéken, mert jól tudta, hogy az egész magyarság egy táborban és a legjobb vezetés alatt foglal helyet a Felvidéki Egyesült Magyar Pártnban.

Mindenki érezte azonban úgy a csonkaországban, mint a visszatért területen, hogy ezer esztendő közös szenvedései és örömei kapcsolják össze a két területet egymással és nem szabad egy pillanattal sem tovább fenn tartani még a látszat különbséget sem, mint ahogy szükséges. A Felvidék magyarsága részéről és az Egyesült Felvidéki Magyar Párt

vezetősége részéről is mind gyakrabba vált a sürgetés, hogy alakítsa meg a Magyar Élet Pártja a Felvidéken is szervezeteit. Ezeknek a sürgetéseknek kívánt eleget tenni a Magyar Élet Pártjának vezetősége, amidőn elhatározta, hogy március 15-én, a magyar szabadság ünnepeén, kibontja a Felvidéken a Magyar Élet Pártjának zászlóit és mindenhol, ahol tagok jelentkeztek, — a Magyar Élet Pártjába, — megterjti a Magyar Élet Pártjának alakuló üléseit.

Értesülésünk szerint a Magyar Élet Pártjának lévai alakuló gyűlésén dr. Radocsay László igazságügyminiszter fog megjelenni.

Disztagok avatása a Lévai Iparoskörben

Vasárnap délután tartotta évi közgyűlését a Lévai Iparoskör, amelynek keretében felavatta megválasztott disztagjait is: Koczor Gyula főispán, dr. Gántner Dénes országgyűlési képviselőt, Siska Dzsóz alispán, dr. Lehotzky Bruno polgármestert, Mihalich László főszolgabíró, továbbá az Iparoskör legmagasabb érdemes iparos tagjait: Körtvay Józsefet, Maderász Jónát, Szalay Vilmost, Hóskó Samut.

A közgyűlés megnyitása alkalmával Vida Jónás enök a Kurmányzó U. országgyűlési jubileumáról emlékezett meg emelkedett szellemű hűdől beszédben. A közgyűlés tagjai lelkes ünneplés közepette, állva hallgatták végig a beszédet.

Majd az egyesület tisztikörének többi tagjai terjesztették elő jelentéseiket, amelyek a felszabadas egyesületnek az utóbbi évek során elért szép fejlődésének voltak ütközésképi. A jelentések elfogadása és a felmentvény egybány megszavazása után dr. Korpás László móltatta a vezetőség tevékenységét és indítványára a közgyűlés köszönetet mondott a vezetőségnek.

Szerda este az SZMKE előadás sorozat napja. Várom az eszerfejú nagy urat: a közönséget. Szemem előtt képek vonulnak el, Pozsony... a forráskőrü Tódy-kőrü es SZMKE esték. Teit ház. Ünneplő tömeg. Láva... Kaszinó, SZMKE es JKT előadások. Hasonló sikerek. Lepereg a 20 év. Itt vagyok a jelenben. Két felvidéki város most is meg akarja mutatni: A mi falaink között mindig a kultúra fények. Bemutatjuk, meg-tárgyaljuk a magyar élet, a magyar sors, a magyar jövő kérdéseit. Előért E szabványon és Léván az SZMKE előadásorozatot rendez. Újvárot zsu'ot házak. A vezető embe-rektől a munkanélküi szegényig mindenki képviselve. Zárt sorban felvonuló gazdák, hivatalnokok, munkások, diákok ügyvedek, orvosok, ifjmunokások... és Léván, háromnegyed nyolc óráig kilencig vért iz-zadok. E jónak P.s'rói a neves előadók. A közönség sammi érdekűdést sem mutat. Lessem az embereket. Tíz, husz, harminc, negyven, no végre ötvenen Mengettem magam az előadók előtt. Látnom, nem hiszi érveimet.

Megkezdődik az előadás Végignézek a termen. A jelen magyar irodalmát tárgyalja az előadás. Édeskes, súlyos szavak perengnek az úras terembe Nagy padagóust látok. Hol vagytok többiek? Ety dik hallgatja. Hol vagytok többiek? Miért nem küldenek titeket ide?

Láva hatalmas hivatalnok osztályából 4–5 lézeng itt. Az elnyomó csehek alatt járt volt magyar hivatalnok, méhis többen jártak a magyar kultúraért. Hol vagytok anyaországi hivatalnokok? Hol ti k'pórából felvidéki magyar hivatalnokok! Hol vagytok új magyarok? Ti kik a cseh uralom alatt megszűre ekerültétek a magyar előadásokat! Még most sem érdekel titeket a magyar sors? Hol vagytok lévai gazdák, iparosok, kereskedők? Somoru, hogy Léván csak a munkási juságot érdekli a magyar kultúra.

Rámélem, a jövőben nem így lesz. Léva magyarsága megmutatja, hogy társadalmi, vagyoni és vallási önbség nélkül a felvidéki magyar egység jelében megjelenik a nemzete jövőjét tárgyaló előadásokon.

FÉJA TIBOR.

— A MEZŐGAZDASÁGI MUNKAVÁLLALÓK ÖZVEGYEINEK JARADÉKA. A földmunkások és iparosok miniszter kiad a rendeletet az 1939. XVI. törvénycikk végrehajtásáról. A rendelet 1940. március 1-én lépett életbe. Az özvegyi jaradékok folyósítását az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetből kell kérni. Az erre a célra szolgáló jelentéskészítést a köz-ségi előírásoktól lehet megszerezni és elhalt férj illetőségi helyének előjárásánál kell beadni. A jelentéskészítéshoz mellékelni kell az elhalt férj biztosítási könyvét.

vizsgáló bizottság: Kosztyek József, Kern Oszkár, Lachky E. ok.

A közgyűlés ezután felfüggesztették és az ugyancsak megválasztott dísztagokat küldötték utján hivták meg, a megjelenésük után Vida János elnök köszöntötte a dísztagokat és osztotta ki a díszokleveleket.

A megválasztottak nevében Koczor Gyula főispán nagyobb beszédben köszönte meg a bizalmat, majd a magyar ipar és magyar iparos nemzefeladatról mondott megszívlelendő szavakat, melyek során rámutatott a magyar iparossgában rejlő értékek kifejlesztésének szükségére. A magyar ipar tekintélye külföldi viszonylatban is mindinkább emelkedik, a magyar munkás és iparos a külföldi fizemekben megbecsült, értékes tényező és vezelő, ezeket az értékeket az itthoni kisiparosoknak is tudatosan és természetesen kell kialakítani önmagából, hogy ezekkel az értékekkel és képességekkel családját, a hazai part és a magyar nemzet eredményesen szolgálhassa. A kormányzat minden lehető elkövet a nemzeti szempontból értékes kisiparos társadalm megerősítésére, ám az iparosoknak rem szabad mindent fenntörni várni, nem szabad személti tévesztetnie a régi magyar közmondást: Szigit magadon, az Isten is megsegít! A közgyűlés a főispán külföldi tapasztalataival élénken megvilágított beszédét általános helyesléssel fogadta.

Este 150 terítékes társasvacsorát rendezett az Iparosár dísztagok tisztelőit, ahol a dísztagokat és a vendégeket Prachár István elnök köszöntötte és a választást a lévai társadalmi összefogás jelszavánál ünnepelte. Az üdvözlésre Siska Dzsó elispán válaszolt. Kifejtette, hogy öntudatunk nélkül szolgálhatással nem lehet a nemzet fejlődését előbbre vinni. Magyar összefogást hirdetett az Iparoskörtől kereszttől. Igéretet tett, hogy a megválasztott dísztagok ennek a gondolatnak a szellemében fognak működni. Ez az választással a közigazgatási hatóságokkal meg van adva a szorosabb kapcsolat, így az ipari ügyi sérelmek orvoslása és a felerűdő kívánások teljesítésének lehetősége is közelebb lesz. A tisztas ipar és a tisztességes iparoság élettelével fejezte be beszédét. Kern Oszkár az Iparoskört kereskedő tagjai részéről szólott fel. Beszéde bevezetőjében rámutatott arra, hogy ez a választás a kölcsönös megértés és szeretet jele. Majd többek között még ezeket mondta:

A huzavonyos kálvária rossz álma után a L. I. O. K. történelben ünnepróprknt és megörökítve a mai, amely igazolja, hogy a soroktól számonktra kijelölt tövisekkel teli unon soha sem szabad elcsúszgdnni, hanem Istenbe vetett hittel küzdeni kell azért, hogy legyen nekünk még ünnepróprknt is!

Ez a mai nap a lévai magyar társadalm minden rétegének és osztályának lelki, érzelmi és gondolkodásbeli egybeforrását kell, hogy jelentse. Bizonyítja a mai nap azt is, hogy ha a magyar állam épületét minél szélesebb rétegek viseljük tudjuk építeni és a közélet nagy kérdései iránt minél szélesebb rétegek érdeklődését tudjuk felkelteni, annál erősebben fogjuk tudni megállni a harcot a nemzetek nagy versenyében! Ebben a nemzetnevelésben tehát a nemzeti erők minél mélyebb medencéjéből kell a friss magyar tehéseket bevonni.

A L. I. O. Körre megtiszteltetés dísztagjainknak, a kormány, az országgyűlés, a megye és a város képviselőinek a megjelenése, mert éppen a mai időkben, amikor sok helyen panaszokkodik a bürokrácia túltengése miatt, nálunk örömmel tapasztaljuk ennek ellenkezőjét, mert itt a vezetőség azon fázadozik, hogy a hivatalnokok és a polgárok között az a testvéri kapcsolat és megbecsülés álljon fenn, amelyet különösen mi felvidékiek az egész országban minden vonalon hasonlóképpen szeretnénk látni.

A nemzet közgazdasági életére azonban rendkívül fontos azon körülmény is, hogy a közéleti viszonyok kar szintén minden tekintetben megelégedt legyen, mert akkor meg kell hogy induljon az egészségös vértelenség, melynek kórházgása a legszélesebb keretekben mozog és amelyből kifejűdhetik egy egészségös gazdasági élet, és életképes kereskedelem és a fejlett ipar!

Március Idusán

Ismét közeledik Március Idusa, a magyar szabadság, egyenlőség és testvériség hajnalhasadásának 92. évfordulója. A magyar ifjuság nagy hőszerelete, népszerelete és szabadságvágya 1848. március 15-én az ország fővárosában a nyílt tavasszal bomlott virágba és terhes lett tőle az egész ország. „Kossuth, Petőfi, fényes csillogok, magyar hazánknak büszkeségei...” és a márciusi ifjak többi ékes tagjai, akik csillagok gyanánt gyúltak ki a magyar égen és a szabadságharcban elhullottak, mint gyönyörű nyári éjszakákon a meteorok hullanak alá az égről — nem fedezkedik meg rólatok sohasem a hármias halom és négy folyó hazájának népe. Ünnepre készülünk. Ez lesz a második Március Idusa, melyet szent érzelmeink szabadon ömlő árjával ünnepehetünk meg, a rabszög husz éve után.

*

AZ ÜNNEPÉSG MŰSORA

14-én este a levante zenekar zenés dísztagkarodót rendez.

15-én d. e. tíz órakor a hitfelekezetek templomaiban ünnepélyes isteni tiszteletek. — 11 órakor a város közönségének ünnepélye a Városi Színházban. Az ünnepi beszédet Alaksza Ambrus főgimnáziumi tanár mondja, szaval Galgóczy Imre gimn. tanuló. A Lévai Dalárda hazafias dalokat ad elő.

Délután háromnegyed hat órakor a kegyesrendi tórházban levő helyiségben gyűlekezik a Tűzharcos Szövetség, amely testületileg vonul fel a rk. temetőben levő 1848—49-es honvéde emlékhöz, amelyet ünnepély keretében megkoszoroz. Léva város közönsége ugyancsak koszorút helyez a nagyszallói diadalmas csata hőseinek síremlékére. (Ha valamely testület szintén koszorút kíván helyezni az emlékre, jelentse be a polgármesteri hivatalban.)

Kérjük a közönséget, hogy a temetőbe vonulás alkalmával rendben felfeljűdve, csatlakozzék a tűzharcos csoporthoz.

Este nyolc órakor ünnepi társasvacSORA a Vigadó éttermében. (Jelentkezések a Tűzharcos csoport iródájában vagy Denknél.)

*

Felkértem Léva m. város összes háztulajdonosait, hogy a nagy nemzeti ünnepre való tekintettel március 14-én délutántól 16-án reggelig házaikat fel-

különösen nekünk itt a határvárosokban rendkívül fontos, hogy a többség segítő kezét élvezzük, mert ezek a határvárosok nemcsak az ország határát jelentik a plannban, hanem kisüzűző erőt szokra a területre is, amelyekben tudjuk a Nagy-magyarország határait!

Dr. Gántler Dániel bevezetőjében a nagy történelmi pírhatározat emlékét idézi, amidőn Pozsonyban az egyesült párt képviselői kimondták a magyar hazához való visszatérés akaratát, majd iparos kapcsolatairól és érzelmeiről számolt be a kijelentést, hogy ószinte büszkeséggel tölti el, hogy most már őt is tagjává választotta a lévai nagy iparoscsalád.

KOLONFÉLÉK

— KITÜNTETÉS. A Kormányzó ur Budaváry Gyula hivataas irnok tiszthelyettes földünknek a honvéd közigazgatási szolgálat terén kifejtett kiváló szolgálatairól a magyar ezüst érdemkeresztet adományozta.

— TANÜGYI HIREK. A kultuszminiszter Heckmann Istvánt, a lévai rk. elemi népiskola igazgatóját körzeti iskolafigyelővé nevezte ki; Semsey Tibort, a lévai gimn. testnevelési tanárát a huszti orosz-magyar gimnáziumhoz helyezte át.

— MÁRCIUS 13-ÁN LESZ AZ 5 SZMKKE EST. Léva város N pművelési Bizottsága és a SZMKKE előadás-sorozata keretében március 13-án szerdán este 8 órakor az Új Városháza nagytermében az elhunyt Györfly István tanítvány és az elméleti örökös, a magyar néphagyományról, Sinkó Ferenc a Barázda szerkesztője, a Magyarság belső munkatársa a magyar jövő u j-iról tart előadást. Március 6-án Vass László író A magyar sors a legújabb irodalomban c. tartott igen értékes előadást. Felvontatta előttünk a magyar irodalom és nyelvjárás és mesterei színeivel ecsetelte, hogy miért főfőmájú a magyar sors.

— BAKANCSGYŰJTÉSI AKCIÓN. Felsőbb rendűkés folytat a lévai járás szegény-sorsú III. korcsoportbeli leventéit a komoly időkre való tekintettel lábbelivel kívánjuk ellátni. Ecsőlbi járásszerte gyűjtés indult meg a vagyonosabb osztály körében, kiket tehetséges szerinti adakozásra ezúton is felkérünk. E özőleg próbagyűjtés indult meg a járás különböző részeiben és ez különösen eredményes volt a geramontgyörgyi körzetben, ahol rövidesen 1200 P gyűlt össze. Hasonló eredmény várható a többi három körzetben és Léva városában is úgy, hogy a nagyközönség megérőli jóindulatában bízva, mindn remény meg van arra, hogy rövidesen együtt lesz a szükséges 500 pár bakercs. Léva város gyűjtésébe lelkes hőgyeink is bekapcsolódnak. A gyűjtés a hatóságok által támogatott és azt a közeli napokban megkezdik. A tehatosabok szives jóindulatába ajánjuk a nemes célra történő gyűjtési akció. Az akció a helybeli kisipár támogatásait is jelenti, mert a bakancsokat itt foszák elkészíteni.

— GYÁSZHIR. A régi lévai járásbíróának egyik közismert, jellegzetes alakja távozott el az éők sorából, Mikus István nyug. állászt személyében, aki életének 83. évében csendesen elhunyt. A jézűs és költészetűdű Mikus bácut sokan sajnálják Léva. Pátekken temették az ág. ev. egyház szertartása szerint. Kiterjedt rokonság gyászja.

lobogózni sziveskedjenek, hogy a magyar nemzeti színek kitűzésével is kifejezést adjunk együttérzésünknek. Ugy az ünnepélyes istentiszteletekre, mint az ünnepélyekre ezúton van szerencsém meghívni az összes katonai és polgári hatóságokat, közoktatásügyi intézményeket, a Vitézi Széket, az összes társadalmi egyesületeket és Léva város egész közönségét. Léva, 1940. március hó 8-án. Hazafias üdvözléssel dr. Lehoczky Brunó s. k. polgármester.

Agárdy Zsigmond a Kormányzó ur jubilmára írott kötetményét mutatta be nagy hatással.

Bíndy Endre kormánytanácsos ifjúkori németországi tapasztalatairól beszélt, amidőn látta, hogy a német nemzet minden társadalmi osztálya egygyűrtve őt, szükségét érezte ennek itthoni propagálását.

Vitéz Bethlenfalvy Károly eredes a Vitézi Szék hasonló szellemű törekvéséről beszélt, amely a nemzeti társadalm minden értékes tagját egyesíteni kívánja a nagy nemzeti célok szolgálatára. A magyar katonai és a társadalom egysege kialakításának szolgálatában áll.

— MÄRCIUS 14 FN ER VÉGÉT A VÖRÖS KERESZT HÁZIBETEGÁPOLÁSI TANFOLYAMA. A bizonyára fényesen sikerült vizsgálata után a leikes hallgatók 6 órai kezdettel teadótant rendeznek a Donk szálló éttermében, melyre ezután hívják meg Léva város minden jó és nemes tagyát előznie tudó nagyközönségét. Belépődíj nincs csupán a tanfolyam vezetője. A teadótant sikeré mőltő jutalma és elismerése lesz a 108 hallgatóknak 4 hétig tartó, igazán nem lekiacinylendó munkájának és az anyagi haszon meg alapját képezi a márc 11-én megindítandó ingyenes, újabb tanfolyamnak, melyet a munkásszervezők és leányok számára tart a lévai Vöröskereszt Önkéntes Ápolónői Szervezete. A Szervezet Vezetősége ezután is hálás köszönetét tolmácsolja orvos e'adónak, akik szakszerű előadásokkal hathatósan támogatják az oktató tevév munkáját. A tanfolyam első előadójá dr. Ötöricsányi Blá várm. útszi főorvos volt, s akiről már mu't héten is megírta a Bars, hogy mi'ra határtalan lelkesedéssel váltott ki a tanfolyam hallgatói között, alapos felkészültséggel s az élet legsúlyosabb problémáit tiszta megvilágításba helyező előadásaival. A második előadó dr. Lányi Tibor ezredorvos a gázvédelemről tartott szakképzéseket előadást s bemutatja az egyéni védelem néhány eszközt. Vasárnap d. e. dr. Márczy Endre tartótt film, illetve vetített képes előadást az Orient filmstúdióban a Cs-csemő-gondozásról s a Siciánia Egyszévségűdő Elye-sület működéséről. Az ott megjelent közönség kívánságára a vezetőség elhatározta, hogy Népgészségügyi előadásokat gyakrabban fog rendezni s ezután is jelzi, hogy ugyancsak dr. Márczy Endre nagyszerű rendezésében s az ő előadásával kísérve 1 hét múlva, azaz márc. 17-én Virágvasárnapján d. e. 11 órakor újabb vetített képes előadást tart telerészterinti hozzájárúással. A szervezet ezután hozza az érdeklődők ziv's tudomására, hogy holnap, az 11-én este 8 órakor tartja újabb első tanfolyamának első előadását az új városaháza nagyertermében. A tanfolyam 2 hétig tart és teljesen ingyenes.

— MÁR KAPATHÓK A BARS KIADÓHIVATALBAN A MEZŐGAZDASÁGI KIALLÍTÁS télaru vasúti utazásra jogosító igazolványok. A Mivaut autól uszonok 20—25 százalékos az utazási kedvezmény. Az igazolvány a Budapestre utazásra március 24 től április 7-ig a visszautazásra március 30-tól április 13-ig bezáróan érvényes. Ára 1.30 P.

— A „HORTHY MIKLÓS REPÜLŐ ALAP ÉS MUNKANÉLKÜLI ALAP”-ra Lévan az 1939. évben a következő adományok tör-téntek: Go'dstein Henrik és Adler Emil 5000 P., dr. Molnár Miksa 350 P., Steiner Ernő 300 P., Schár Sándor 1000 P., Sitránszky Bernát 500 P., Weiss Gyula és Tsa cég 500 P., Knopp Dávid cég 500 P., Adler Gyula 2000 P., dr. Steiner Gyula 200 P., Hándler Ernő 300 P., Kizer Géza 400 P., Vámos Mór és Fia 200 P., Sreicher Adá-dár 500 P., Klein Bened utócai 250 P., Eisler Lipót 500 P., Raitmann Izidor 500 P.

— ELLOPTAK EGY HORTHY-KÉPET. Léovári Bela festőművész Baassa-utcai hi-keretét március 1-én éjszaka valaki felle-szittette és ellopta belőle a Kormányzó vá-szrona festett portréját. Az olajfestmény 60x80 cm nagyságu mellé, tenger hát-terrel. Lehet, hogy a tolvaj megkísérelti az értékesítését, legyen óvatos a közönség.

— MÁTYÁS KIRÁLY EMLÉKÉNEK HÓ-DOLTAK JÁRÁSUNK LEVENTÉI. A Lévai Levente Egyesület bencsőség és hódolatlel-jes ünnepség keretében adóttott február 22-én délután a városi szálló színházterme-ben Mátyás király születése ötszázadiék évforduljára emlékének. Nagyan emelték az ünnepség fényét megjelenésükkel Koczor Gyula főispán, Schubert Tódor levente egy-sületi elnök, dr. Lehotzky Brunó polgár-mester és a járjai katonai parancsnokság tisztikara. A leventék zártrendű bevonulása után a nagy színházterem zsufolóság meg-telt. A megjelent előkelőrégek törvölése után a levente zenekar a Hisekegyet ját-

szotta el, melyet a megjelentek vigyáz állásban hallgattak végig. Majd háromszoros ójén hangzott el meemőlkészésűl, nagybá-nyai vitáz Horthy Miklós kormányzó ur öfomélőtsága tiszteletére. E'után Mátyás nagy királyunk érdemeinek méltatása, szá-valatok, balladák, stb. következtek, melyek mindegyike után a levente zenekar aránylag rövid idő alatt jól begyakorolt zenezámo-ka adott elő. Az önnepi a Hímnusz előek-lésével fejeződött be. A megjelent e'ökö-ségek a leventék feszes vigyáz állása köz-ben távoztak el a jól sikerült önnepségről. Hasonlóképpen önnepette meg a lévai járás valamennyi községének levente egyesülete nagy királyunk születése napját, mely önnepségekről levente ifjuságunk lélekbén gazd'gódva távozott.

— A REFORMÁTUS NÖEGVLET ma este hét óráll kezdettel az egyház tanácstermében műsoros vallásos estét rendez. Belépődíj nincs.

— LÉVA VÁROS ISMÉT KAPOTT ENGEDÉLYT szlovákiai túfiza behozatalára, ezuttal kétszáz vag-ont engedélyezett a minisztérium. A szállításban résztvevni kívánók jelentkezzenek a polgármesternél.

— A GYÜMÖLCSTERMÉLŐK ORSZÁGCS EGYESÜLETÉNEK Bars és Hoat varnagyei Tagegyesülete tudomására hozza Léva város és a környező községek gyümölcs'ormelőinek és szőlősgazdáinak, hogy f. hó 18-tól 22-ig ingyenes téli szaktanfolyamot rendez. E dekl-ldéssel jöhet el minden gazda, amatőr gyü-möcstermelő és szőlőgazda, utóbbiak vin-cellerjüket és állandó munkásait is e'kü-d-hetik. A tanfolyam 5 napja alatt estehat 6—8 óráig az előadó gyümölcstermelési in-terjúk elméleti előadásokat fog tartani. n-p-közben pedig dr. Kmoskó Blá és Pap Elek, valamint a tanfolyam hallgatóinak gyümö-dicoiseiben gyakorlati előadásokat, bemutat-ka-t, metszési és permetezési munkákat fog vezetni. Ezen 5 napon tanfolyamot tavasszal és nyár elején két-két uspon tanfolyam rész fogja kiegészíteni Csija gyakorlatilag, ög a gyümölcsösben adóttó téli, tavaszi és nyár-eleji munkák helyszíni elővezésének bemu-tatása, az elméleti előadásokon pedig az egész évi teendőök ismeretése mind a szőlő-ben, mind a gyümölcsösben. A tanfolyamon való részvétel díjtalan. Hozzáóttenté való jelentkezés március 11., 12., 13-án Léva, új városaháza I. em 47. sz. E tanfolyam fel-behárlható öll szakmunkások képzésére, akik már egy his gyakorlattal rendelkeznek, kedvet és hivatást éreznek a szőlő- és gyü-mölcstermelési mu-kák közelebbi megisme-résére. De hallgatója lehet a tanfolyamnak mindenki, teljesen műkedvelő, nyugdíjas tiszt-velő. stb. A tanfolyam mindkét csoportba tartozó egyén meg fogja találni azt, ami őt érdekl. A jelentkezésre azért kérünk fel-mindenkit, hogy az előadásra jelentkezők száma-szerint az előadó termet kellőképp megvá-szlaszhasassak s azt időben az érdekeltekk tudomására hozhassuk.

— MÜLTHETI CSERKÉSZCIKKÜNK második sorában a „gazdasági mozgalma” helyett „kultúr-ális mozgalma” olvassandó.

LEGSZEBB COSTÜM és kabátzöveketek Widder-nél a malommal szemben.

A FELVIDÉK ÚJBÓL JÁSZHAT az új magyar királyi ösztájsorsjáték első ösztályán, mely már ápr. 6 és 9-én lesz. A régi időkbel jól ismert népzser Bankó Bank r. t. mely egyike az ország legnagyobb és legszerencsésibebnek ismert jegyárúsítóinak, örömmel küld szerencsesorsjegyetek a visszacsatolott telvidék lakosainak. Ajánlatos mielőbb rendelni, mert a sorsjegyek nagyon keresettek és hamar elfognak. A Bankó Bank r. t. levélcíme: Budapest, VI. Andrássy-ut 36.

FÉRFI DIVATZÖVEK — Widdernél fővárosi választékban kaphatók.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

SZÜLETÉSEK: Preiner Ferenc Schaffer Stefánia Livia fia Adolf — Boidis László, Prunner Paula leánya Rózsa Irén — Dikan Aranka leánya Aranka.

HÁZÁSSZ: Volner János r. k. Farkas Irén r. k.

HALÁLOZÁSOK: Blazsek Rudolf 38 éves — Öv. Harmadi Józsefné sz. Zsiak Julianna 82 éves — Szerencsés József 49 éves — Mikus István 83 éves — Vörösmarty Valéria 15 napos — Gasparik Pálné sz. Gubela Magdolna 46 éves.

SEMMI SEM ÚJ A NAP ALATT! Mert immár rengeteg ember gadagodott meg úgy, hogy kis befektetéssel sorsjegyet veit magának és Fortuna istenasszony rámosolygott. A közel 10 millió pengőből, amely egy játékban kisorsolásra kerül, Öné is juthat egy nagy nyeremény Ne késkedjék tehát, hanem még ma rendeljen sorsjegyet, bármelyik főárusítónál. Az első östály buzása már április 6-án kezdődik.

Gyászköszönetek.

Mindazon rokonok, ismerősök, iskolatársai, barátai, kik felejtethetlen Böske leányunk halála alkalmával részvételükkel fájdalunkat enyhíteni sziveskedtek és kedves halottunkat utolsó útjára a csendes temetőbe elkisérték, fogadják szomorú szívünkbeli öszinte köszönetünket.

BURKÓ CSALÁD.

Mindazoknak, kik szeretett halottunk elhunya alkalmával részvételükkel fájdalunkat enyhítették és Öt utolsó útjára elkisérni szivesek voltak, ezuttal mondunk köszönetet.

VANGER CSALÁD.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóakaróknak, akik felejtethetlen férjemet, illetve édesapánkat utolsó útjára elkisérték és fájdalunkat részvételükkel enyhíteni sziveskedtek, ezuton mondunk hála köszönetet.

ÖZV. MIKUS ISTVÁNNÉ ÉS GYERMEKEI.

A Bars rádió-műsora

Állandó műsoraink hétköznapokon Budapest I. műsorán :

6.45 Torna, hírek, hanglemek — 10 Hírek — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat — 12 Harangszó, Himnusz, időjárásjelzés — 12.40 Hírek — 1.20 Időjelzés — 2.30 Hírek — 2.45 Műsorismertetés — 3 Árfolyamhírek, piaci árák — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

Vasárnap

BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, hanglemek 8.45 Hírek 9.45 Görögkat. istentisztelet 10 Ref. istentisztelet 11 Rk. mise szentesbenedikt 12.30 Szigeti Sándor magyar nóták énekel cigányzenekisé-rettel, Szünetben Rádiókronika 13.45 Hírek 14 Hang-lemek 15 Földművelésügyi előadás 15.45 Szalon-ötös 16.30 „Egy magyar nador” előadás 17 Hírek 17.15 Kámarzenedulatán 18.25 „Sötétben” elbeszélés 18.45 Beszárkár-zenekar 19.15 Hírek 19.30 Holé-czy-jazz 19.50 „A nagyamama” színjáték 3 felv. 21.40 Hírek 22.10 Tangóharmonikaverseny 22.45 Gáspár Lajos cigányzenekara.

Hétfő

BUDAPEST. Batáry József hegüdi 12.55 Demény Magda zongorázik 13.30 Szalonzene 16.15 Diákfel-óra 17.15 Sárközi Gyula cigányzenekara 18.15 Tersánszky J. Jenő elbeszélése 18.45 M. Lévy Ilonka énekel 19.25 Versek 20 „Finnország” nagy feladat előtt” felolvasás 20.10 Operaházi zenekar 22.10 Hangképek a magyar-olasz kardcsapáversenyről 22.40 Farkas Béla cigányzenekara 23.25 Tánclemek

Kedd

BUDAPEST. 12.10 Postászenekar 13.30 Kurina Simi cigányzenekara 16.15 Mesék 17.15 Berg Lili zongorázik 17.45 Előadás 18.15 Hanglemek 19.25 Operaház előadása „A láng” dalmű 3 felv. 23.20 Rádió Szalonzenekara

Szerda

BUDAPEST. 12.10 Művészlékek 13.30 Weidinger Ede szalonzenekara 16.15 Diákfelóra 17.15 Melles Béla zenekara 17.45 Légtaláni előadás 18.10 „Fráter Lóránd” nótás emlékezés 19.25 „A kulisszák mögött” hangképek 20.20 „A finnek hazájá” előadás 20.20 Szegedi Turul Szövetség „Magyar Katona”-estje 22.10 Rádió Szalonzenekara 23.20 Tánclemek

Csütörtök

BUDAPEST. 12.10 Rádiózenekara 13.20 Honvéd-zenekar 16.15 Ruszin népdalok 17.15 Földművelés-ügyi előadás 17.45 Marschalkó Mignon zongorázik 17.05 „Igy énekel a szekegyek” előadás 18.00 Pertis Jenő cigányzenekara 19.30 Operaház előadásának közzvetítése 23.25 Olán Kálmán cigányzenekara

Péntek

BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemek 8.45 Hírek 9 Ref. istentisztelet 10 Egyházi ének és szentesbenedikt 11 Evang. istentisztelet 12.30 Operaház zenekara 14 Magyar művészlékek 15 Tarka gyermekdelután 15.30 Honvédelmi kégőscsoport műsora 16 Előadás 16.30 Böszörményi Nagy Tibor zongor-ázik 17.15 Szalonzene 18.10 Petőfi versek 18.30 Bura Sándor cigányzenekara

Szombat

BUDAPEST. 12.15 Keöry Erzsébet hegüdi 12.55 „Éneklő Ifjuság” enekar 13.30 Művészlékek 16.15 Diákfelóra 17.15 Mursi Elek cigányzenekara 17.55 „Házipari problémák” előadás 18.15 Szalonze-19.25 Hangszerszólók 20.10 Operetirészetek 20.45 Külligy négyedóra 22.10 Magyar Irre cigányze-kara 23.20 Tánclemek

Eladó jókarban levő 110-es Skoda sze-mélyautó, mely tehergépkocsi is vontat. Megvételre, esetleg cserébe keresek másfél tonnától két és fél tonnájig üzemképes teherautót. Dohány Lajos, Botka u. 22. 260

Megtaláló nagy jutalomban részesül!

Elveszett

szerecséjét keresse a Gaedicke Banknál. Levelezőlapon is rendelhet osztálysorsjegyet a Gaedicke Banknál, Budapest, Kossuth Lajos utca 17. Sorsjegyárak: $\frac{1}{8}$ P 3.50, $\frac{1}{4}$ P 7.—, $\frac{1}{2}$ P 14.—, $\frac{1}{1}$ P 28.— Huzás április 6-án.

— A NŐI SZÉPSÉG DÉLUTÁNJA A BAROSS SZÖVETSÉGBEN. Budapestén március 11-én fél 7 órakor a Baross Női Tábor rendezésében szép mozdulat, szép arc, szép ruha címen fel fog sorakozni minden, amit az asszonyoknak a szépség kultúrájáról tudni kell. A műsor kiemelkedő része Halmy Lujza orkesztikai iskolájának bemutatója lesz. A Baross Szövetség kész női ruha szakosztálya tavaszi kollekciójából divatmutatót rendez. Egy-szersmind ez lesz a Házsulandók Kelengye Bemutatójának ünnepélyes bezárasa. Vendégeket szívesen látnak. (VIII. Múzeum u. 17. sz.)

részt vett az ülesen. Kezdünk bízni abban, hogy sikerülni fog fellendíteni a lévai sportéletet.

Felhívás. F. hó 17-én d. e. 10 órától a Kaszinó különteremben LTE tagfelvétel. Az LTE vezetősége felkéri mindazon sportbarátokat, akik csak a közelműltben költöztek városunkba, valamint azokat a lévai polgárokat, akik még nem tagjai az egyesületnek, hogy az egyetemes és a lévai magyar sport fejlesztése és támogatása céljából szíveskedjenek minél többen belépni az egyesület tagjai sorába. Tagsági díj havonta csak 50 fillér.

Céltűzésünk nemes, mert hazánknak akarunk céltudatos munkával edzett embereket és jókat nevelni.

ELNÖKSÉG.

Magyar tűzharcos szövetség lévai főcsoportjának elnökétől.

I. számú bajtársi parancs.

Az Országos Frontharcos Szövetség alapszabályait módosította, elnevezése is megváltozott, ma már „Magyar Tűzharcos Szövetség”. Ennek megfelelően főcsoportunk is a „Magyar Tűzharcos Szövetség Lévai Főcsoportja” elnevezést köteles használni.

Az új alapszabályok az eddig leigazolt tagokat újabb leigazolási eljárásra kötelezik.

Ezzel kapcsolatban AZONNALI HATÁLYALU a következőket rendelem el:

1. Tagsági igazolványok stb. beszo-gáltatása.

Legkésőbbben 1940 évi március hó 31. napjáig minden leigazolt frontharcos köteles frontharcosi igazolványát, a tagsági díj lefizetését igazoló szelvényeit, születési anyakönyvi kivonátát, az idősebbeknél a keresztlevelet, nemkülömben valamennyi kiintézetésre, ugyszintén valamennyi e.lékeremre vonatkozó igazolványait főcsoportunk irodájában a hivatalos órák alatt, délutáni 4–7 óráig személyesen leadni.

Azeri kell az irodában személyesen megjelenni, mert ott mindegyik tűzharcos egy kérdőívet személyesen tartozik kitölteni és azt sajátkezűleg aláírni.

Ezen parancs nem teljesítése a tűzharcos szövetségből való kizárással jár.

A főcsoportunknál tisztségvet viselők a fentebb felsorolt okmányokon felül kötelesek egy darab legújabb, tűzharcosi egyenruhában az összes kiintézetekkel és emlékezzel lefényképezett fényképet is leadni.

2. Új tűzharcosi jelvények.

Mindazon leigazolt tűzharcosok, kik a tűzharcosi jelvény viselésére jogosultak, leigazolásuk után új tűzharcosi jelvényekkel lesznek ellátva.

A kicserélés módozatát annak idején egy újabb bajtársi parancsban fogom közölni.

Léván, 1940 évi március hó 8-án.

HOFFMANN ÁRPÁD főcsoport elnök.

Két különbejáratu utcai szoba

előszobával a város központjában, butorozva vagy anélkül, külön vagy együtt azonnalra, kiadó. — Cim: Deák Ferenc utca 16. 255

Háromszobás modern lakás április 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 253

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszom, hogy a zálogkölcsonözó üzletemben elhelyezett azon tárgyak, melyeknek kiváltási határidejük 1940. évi február hó 15-ig lejárt, 1940. évi március hó 18-án nyilvános árverésen el fog adatni.

Taub Lipót utóda

Érdemes-e olajos növényeket termelni ?

Az ország egészséges gazdasági élete szempontjából szükség van arra, hogy az eddig jórészt külföldről vásárolt olajos magvakat belföldön termeljék, mert a jelenlegi háborús viszonyok között úgy az olajfélék, mint az igen fontos takarmányértékelt jelentő olajpogácsák behozatala rendkívül nagy nehezébe ütközik.

Hogy a magyar gazda eddig kevés olajos növényt termelt és így hazánk ilyenekben részben behozatalra szorult, egyrészt az volt az oka, hogy az átvételi ára ezeknek a növényeknek meglehetősen alacsony volt és az átlagtermes szintén nem volt olyan nagy, hogy az alacsony átvételi áron ezen növények termelése hasznothajtó lett volna.

Most azonban az alacsony beváltási ár többé már nem áll fenn, mert az olajos magvaknak átvétele kormányhatóságilag rendezést nyert, az alacsony termésátlag pedig könnyen emelhető tökéletesebb művelési módok és főképpen a talajnak tápanyagokkal való bőséges ellátása által. Az olajos magvak rendkívül tápigényes növények és emiatt az istálló trágyán kívül nagy szüksége van műtrágyára, elsősorban szuperfoszfátra, hogy a foszfor tápigény kellőképpen kielégítést nyerjen.

Kender, len, mák, napraforgó vetéseinknél sohase sajnáljunk tehát kat holdanként 150–180 kg szuperfoszfátot, mert az a magasabb termeléssel nemcsak bőven megériül, hanem csak úgy lesz a termésünk jövedelmező.

ÜZLETSZERZŐKET (utazókat, ügynőköt) helyi-, körzeti képviselőket elsőrangú kereset lelt. főséggel felvesz: KOLAUCH faiskola, — Szeged.

Fotokópiát iratairól, az eredetivel egyenlőt azonnal készit Foto Rusznák, Léva. 5

Ház üzlettel, üzletberendezéssel, darálóval malommal együtt kívándorlás miatt sürgösen eladó. Ugyanott ebedlő, háló és „Z” motorkerékpár eladó. Engel, Garantlók. 220

Üzlethelyiség kiadó Horthy Miklós ut 20. 229

»Skoda-Popular» négyszemélyes kiutó állapotban levő 1938-as gyártmányú személyautó eladó. — Felvilágosítás: Első Magyar Ált. Biztosító lévai főügynökségénél. 238

Szóló és gyümölcsfa ápoláshoz értő ember állandó alkalmazásra keresek, dr. Kmoskó Béla. 243

Szarvasmarha trágya eladó, Kósa János — Nagyatádi utca 8. 245

Tanulót felveszek, Pomozi modern cipész. Léva, Rákóczi u. 1. 247

Jól jövedelmező vállalkozáshoz pénzes társat keresek, „komoly” jeligére a kiadóhivatalba. 248

Eladó egy gyalupad és szerszámok olcsón. Cim Koháry utca 63. 251

Üzlethelyiségek, lakás és mozdonyraktár helyiség Bati utca 2 szám alatt kiadó. 258

Rőfös, rövid- és divatrua üzletemet

Ozmán-tér 6. szám alatt megnyitom. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Özv. Lipták Lajosné.

MEGJELENT

a NEMZETI KÖNYVTÁR Kapható darabonként 20 fillérért NYITRAI ÉS TÁRSA könyvesboltjában.

Árverési hirdetmény.

Alulírott Szob—Kövári halászlai társulat elnöke, nyilvános árverésen berbe adja a Szob—Kövár közötti Ipoly folyó medrében gyakorlandó halászati jogot, 1940 évi május hó 1-től 1945 évi április hó 30-ig, 6 egymásután következő évre.

Az árverés 8 szakaszra történik, két részletten; Az első árverés határideje 1940 évi március hó 19. d. e. 10 óra, Ipolyszágon a városaházán, itt árverés alá kerül az V—VIII-ik szakasz, kezdődik a tései vasuti hidnál és tart Kóvár keleti határáig.

A második árverés határideje 1940 évi március hó 21-ike, d. e. 10 óra, Vámosmikolán a község-házán, itt árverés alá kerül az I—IV-ik szakasz, mely kezdődik a Duna torkolatától és tart a tései vasuti hidig.

Bánatpénz szakaszonként 50 P. Az árverési feltételek Vámosmikolán a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, valamint 1 órával az árverés előtt az árverés helyén.

A Társulat fenntartja magának a jogot, hogy a tett ajánlatokat szabadon merlegelhesse.

Vámosmikola, 1940 évi március hó 4-én. (Olvaszhatatlan aláírás) társulati elnök.

SPORT.

Meghívó. A Lévai Torna Egylet f. hó 17-én délelőtt 11 órakor a Kaszinó különteremben tartja ez-évi tisztújító közgyűlést. melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívjuk. Szavazati jogát az gyakorolhatja, akinek rovására tagdíjhatrálék nincs.

Tárgysorozat: 1. „Hiszek egy Istenben”, 2. Elnöki megnyitó, 3. Titkári beszámoló, 4. Pénztáros jelentése, 5. Felmentvény megadása, 6. Az új tisztikar a választmány megválasztása, 7. Esetleges indítványok és javaslato, 8. A gyűlés berekesztése.

Elnökség. Dr. Nagy Béla s. k. elnök, Boros Béla s. k. alelnök, Dr. Korpás László s. k. alelnök, Halász László s. k. intéző.

Választmányi ülést tartott az LTE, melyen a legfontosabb kérdések kerültek tárgyalás alá, mint a közgyűlés előkészítése, felszerelés beszerzése, sporttelep rendezés, tagdíjgyűjtés megindítása, Örvendés jelenség, hogy a vezetők nagy része

A FRASCH

KALAP

az, amit Ön is bizalommal vásárolhat: kiváló ízlés-, jó minősége- és olcsó ára tette ismertté. Tisztítás, — festés — átalakítás a legújabb divat szerint!!

Léva, Szt. István u. 10.

Dr. Oetker

mitőnapos vaníliacsüveg

Dr. Oetker Sütezőpor Backin

Hűségért hűséggel fizet

az Ön sorsjegyszáma is.

Maradjon meg tehát régi sorsjegyénél.

A főárusítók fenntartják ügyfeleiknek — amennyiben módjukban áll — régi számaikat március 30-ig, az

április 6-án

kezdődő 44. m. kir. osztályosorsjáték első osztályára. Közel

TIZMILLIÓ PENGŐ

kerül az öt osztályban kisorsolásra. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

700.000

pengő nyerhető.

80.000 sorsjegy,

44.000 nyeremény

Még ma vegye vagy rendelje meg sorsjegyét bármelyik főárusítónál.

HIVATALOS ÁRAK:

Egész P 28.—, Fél P 14.—,
Negyed P 7.—, Nyolcad P 3,50

Ifj. Pindur József

KÖTÉL, zsinég, heveder, hátizsák, szalmazsák, ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, lnózeum, kárpitos kellekek, kender és pamut-fonál kereskedés:

Léva, Mussolini u.

Éljen az alkalommal és vásároljon sorsjegyet!

A magyar királyi osztályosorsjáték 44-ik játékának I. oszt. sorsjegyei már kaphatók!!

KERN TESTVÉREK

rádió, villamossági és műszaki szaküzletében, Léván.

Mussolini u.

Élő dunai ponty

előjegyzés nélkül állandóan kapható szerdán és pénteken. — Szeletelve is

Márton I.

csemege kereskedésében, Léván, Horthy Miklós-u. 1.

Telefon: 175.

H U Z Á S

1940 április 6. és 9-én.

Nefeledje el az új sorsjátékhoz osztályosorsjegy szerencseszámát levelezőlapon vagy telefonon nálunk megrendelni!

BENKŐ BANK r.t.

B-pest, Andrásy ut. 56. Telefon 128-647.

ORIENT HANGOS MOZGÓ

Március 3-án, vasárnap 2 órakor (filléres helyárak) 4—6 és este egyegyed 9 órakor

GIBRALTÁR

A legnagyobb francia kémfilm! Érdekfeszítő! Izgalmas! Aktuális! Szereplők: Erich v. Stroheim, Vivian Romance, Roger Dushesne. — Rendezte: Fedor Ozep. — Magyar világhíradó!

Március 11-én és 12-én, hétfőn és kedden 6 órakor és egyegyed 9 órakor

Itél a Balaton

Gyönyörű dráma a magyar halászkor életéből. — Főszereplők Páger Antal, Csorot Gyula, Medgyesy Mária stb. FOX HIRADÓ!

Március 13-án és 14-én, szerdán és csütörtökön 6 órakor (filléres helyárak) és negyed 9 órakor

ASSZONY A SIVATAGBAN

Egy igazi szerelem története. Főszereplők: Errol Flynn, a „Robin Hood“ és „Balaklava“ hőse, Kay Francis, a „Feketeszaru cseresznye“ főszereplője és Ian Hunter. — Szenzációs pótműsor.

Március 15—16—17-én, pénteken és vasárnap 2 órakor (filléres helyárak), 4—6 és negyed 9 órakor, szombaton 6 és negyed 9 órakor

Döntő pillanat

Magyar zenés vígjáték. — Irta: Bókay János. Szereplők: Páger Antal, Kabos Gyula, Tolnay Klári, Ajtay Andor, Szombathelyi Blanka, Pethes Sándor, Maklári, stb. — Magyar világhíradó!



CSEPEL varrógép, részletfizetésre is kapható.

Vadászati és halászáti cikkek, fegyvergyári vadász és céllövő fegyverek.

LŐPOR és robbantószer áruda! KERÉKPÁROK, gumik és alkatrészek! - Gramofon LEMEZEK legújabb felvételek!

BAROSKA

Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

Háziasszony jegyezze meg; a Henko szappant takarít meg!

A kemény mosóvízben lévő mész feleslegesen pusztítja a szappant. Okos háziasszony tehát mit tesz? Néhány marok Henko-t a mosóvízbe, negyedórával a mosóoldat elkészítése előtt. Ezzel nemcsak tökéletesen közömbösíti a káros meszet, hanem esővízhez hasonló, nagyszerű lágy mosóvízhez is jut.



GYÁRTJA: PERSIL MŰVEK BUDAPEST

Henko